
Consiglio Comunale INT 75 / 2021

INTERPELLANZA 

OGGETTO: PERIFERIE  E  ABBANDONO  DI  RIFIUTI:  DUE  TRA  I  TANTI  TALLONI
D’ACHILLE DELL’AMMINISTRAZIONE APPENDINO

PREMESSO CHE

-    gli interni del civico 122 di via Reiss Romoli constano di due strade caratterizzate da un’alta
densità di insediamenti industriali e commerciali,  da cui ne consegue un frequente passaggio di
dipendenti  e  clienti  in  transito  spesso  anche  con  veicoli  di  grandi  dimensioni;
-    nella medesima zona hanno sede alcune aree per la demolizione di rifiuti industriali, quali per
esempio l’azienda Stramet s.r.l., dedicato alla demolizione industriale di rottami metallici e ferrosi;
-    lo scrivente ha recentemente ricevuto numerose segnalazioni da parte di cittadini e di molti
titolari di aziende che insistono sulla zona;

RILEVATO CHE

-    è stato narrato allo scrivente che i titolari di alcune aziende hanno più volte evidenziato la
questione al competente Assessorato (abbandono di ingenti rifiuti lungo la pubblica strada nei pressi
delle loro attività) e pare che alcuni di essi abbiano già provveduto, a scopo deterrente e a proprie
spese,  ad  installare  impianti  di  videosorveglianza;
-    pare inoltre che molti cittadini abbiano scaricato la app Junker e che abbiano segnalato con
dovizia  di  particolari  quanto  avviene  nella  zona  in  oggetto,  ma  senza  esito;
-    nel sito internet di AMIAT, proprio con riferimento alla app Junker, viene espressamente riferito
che “Gli utenti da parte loro possono inoltrare alla Città di Torino eventuali segnalazioni di degrado
urbano  allegando  eventualmente  una  foto  scattabile  con  il  proprio  smartphone.”;
-     alla  presente  si  allega  la  documentazione  fotografica  ricevuta;
-    un’ulteriore problematica che affligge l’interno 5 del civico 122 di Reiss Romoli è la scarsa
illuminazione  causata  da  molti  impianti  dell’illuminazione  pubblica  non  funzionanti;  
-    è stata inoltre da tempo segnalata la rilevante pericolosità dell’intero asse di via Reiss Romoli,
derivante essenzialmente dalla velocità di percorrenza da parte di molti veicoli e dalla mancanza di
uno spartitraffico centrale nonché di dissuasori e/o altri manufatti utili allo scopo; 

CONSIDERATO CHE

-     secondo  quanto  pubblicamente  dichiarato,  pare  che  recentemente  l’Amministrazione  stia
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provvedendo  a  installare  alcune  fototrappole  proprio  per  dissuadere  e  sanzionare  la  cattiva  e
pericolosa abitudine dell’abbandono dei rifiuti (risposta dell’Assessore Unia all’interpellanza dello
scrivente presentata il 22 luglio 2020, mecc. 2020 01635, sul tema delle discariche abusive presenti
nel  territorio  cittadino);  
 

INTERPELLA

Il  Sindaco  e  l’Assessore  competente  per  sapere:
1.    se l’Amministrazione intenda provvedere ad una pulizia straordinaria della zona in oggetto (via
Reiss  Romoli  122  interno  5);
2.    se l’Amministrazione abbia ricevuto i dati caricati e inviati dai cittadini sulla app Junker e come
li  abbia  trattati;
3.    se e come l’Amministrazione intenda garantire pulizia,  decoro e adeguata illuminazione a
questa  porzione  di  città;
4.    se l’Amministrazione possieda progetti, se sì quali, per garantire maggiore sicurezza stradale
lungo l’intero asse di via Reiss Romoli, pur in considerazione delle peculiarità della strada e dei
numerosi  varchi,  accessi,  passi  carrabili  delle  aziende.    
 

Torino, 02/02/2021 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Silvio Magliano
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